

谢超深入淮阳郸城商水等地相关企业调研

推动重点时段重点领域排险除患工作走深走实

本报讯(记者 王凯文/图)“坚持问题导向,全面深入排查各类隐患,坚决杜绝形式主义。”10月25日至26日,市应急管理局党委书记谢超到淮阳区、郸城县、商水县等地调研重点时段重点领域排险除患工作开展情况及基层应急管理能力建设工作时强调。

谢超指出,省委、省政府,市委、市政府高度重视安全生产工作,10月17日和10月18日,相继召开全省、全市重点时段重点领域安全稳定电视电话会议,安排部署重点时段领域的安全生产隐患排查治理工作。10月23日,市委书记安伟调研我市安全生产、社会稳定、疫情防控工作时再次强调,要坚持问题导向,层层压实责任,强化安全生产的配套设施建设更新,全面消除各类隐患问题,坚决遏制重特大事故发生。

谢超在调研时强调,要切实提高政治站位,深刻认识到当前我市安全生产形势的严峻性和复杂性,坚决克服麻痹大意、松懈的思想。对省委、省政府,市委、市政府部署的重点工作必须不折不扣落到实处,对发现的问题坚决整改到位,绝不能搞纸上整改、拖延应付,拿出实实在在的解决方案,将隐患彻底消除在萌芽状态。

谢超要求,10月18日,市委、市政府召开的全市重点时段重点领域安全稳定电视电话会议对近期安全



谢超听取相关企业对隐患排查及整改落实情况汇报

生产工作作了明确要求,每一个负有安全生产监管职能的部门都要切实提高政治站位,责任上肩,明确目标任务和时间节点,以强有力的措施、

抓铁有痕的工作作风迅速推进该项工作落到实处。要高标准严要求,对排查出的问题紧盯不放,建立台账,汇总到位,形成整改闭环,并总结经

验、举一反三。要在“防”上下功夫,宁可事前听骂声,不要事后听哭声,“三管三必须”和“双重预防体系”建设必须落实到位。

较真碰硬动真格

我市各地推进除患排险行动深入开展

本报讯(记者 王凯)连日来,我市各地按照市委、市政府的安排部署,全面开展重点时段重点领域排险除患行动,对各类安全隐患进行拉网式排查整治。

近日,市安委会第十一检查指导组进驻西华县,对西华县安全生产除患排险工作开展情况进行检查指导。检查指导组重点对落实省市重点时段重点领域安全生产电视电话会议精神、企业主体责任落实、日常隐患排查整治工作、台账建设、新修订的《安全生产法》宣传贯彻和持续推进“双重预防体系”建设

等情况进行检查指导,对检查中发现的问题隐患,下达了现场交办通知书,并要求限期整改。

鹿邑县应急管理局集中时间、集中人员、集中领导,全力以赴,集中两个月时间,冲刺第四季度,在全县开展安全生产除患排险专项行动。对于深层次安全隐患,鼓励聘请专家开展排查,按照“专家排查、企业整改、政府督办、验收销号”要求,建立隐患排查治理清单,逐条落实整改措施,确保安全隐患彻底消除。县安委会13个检查指导组和县安

委办4个专项督导组将持续采取交叉督导的方式,对各乡镇办和行业开展明察暗访,针对工作中发现的问题,采取通报、交办、约谈、问责等措施,督促各乡镇办、各相关部门履职尽责,推进工作落实。

10月25日,商水县召开全县安全生产除患排险专项行动第一次调度会议,对专项行动进行再部署再推动,并全面启动督查督办工作。县督查室、县政府督查室负责同志,18个重点行业部门分管副职,14个安全生产除患排险督查组组长参加会议。

会议要求,商水县各级各部门要高度重视、较真碰硬,集中精力、扎实做好本部门本行业领域安全生产风险隐患的大排查大整治。各督导组要真督实查,切实将乡镇办、行业部门是否真重视,排查整治是否真落实,问题是否闭环整改,台账管理是否规范作为督查的重点。要采取“四不两直”、明察暗访等方式,深入基层一线,着力发现问题,及时交办并督促解决。每周召开一次调度会,听取督查工作汇报,对专项行动进行点评并通报全县。

驻局纪检监察组开展“窗口腐败”专项整治

本报讯(记者 王凯 通讯员 朱玉柱)日前,驻局纪检监察组印发整治“窗口腐败”工作提示,督促市应急管理局党委成立整治“窗口腐败”自查自纠领导小组,及时开展自查自纠和问题整改。驻局纪检监察组采取实地暗访、问卷调查、档案抽查等形式,与市应急管理局党委合力开展“窗口腐败”专项整治。

驻局纪检监察组把“窗口腐败”专项整治与持续提升优化营商环境和“我为群众办实事”实践活动紧密结合起来,督促市应急管理局党委深入学习贯彻习近平总书记关于以人民为中心的重要论述,认清“窗口腐败”发生在服务群众的“最后一公里”,直接侵害群众的切身利益,破坏党执政的政治基础和群众基

础,必须严肃查处、着力纠正。驻局纪检监察组采取查阅行政审批档案台账和资料,重点督查行政审批是否按程序严格进行,具体业务中是否有索拿卡要、收受红包、礼金、有价证券和特产,是否存在窗口服务中慵懒散浮拖、吃拿卡要、违规办理业务、对群众态度冷漠,以及服务窗口办事人员勾结黑中介等问题。

驻局纪检监察组将持续把“窗口腐败”问题监督作为日常监督的重点,督促市应急管理局党委落实主体责任,不折不扣推进整改;将暗访监督常态化开展,做到精准发现问题、督促整改到位,做好以案促改,堵塞制度漏洞,通过查责任、查作风、查腐败,坚决惩治“窗口腐败”问题。

专项整治三年行动进行时

压实责任 强化监管

郸城县深入推进安全生产专项整治三年行动

记者 王凯

今年以来,郸城县认真贯彻落实习近平总书记关于应急管理、安全生产的重要指示批示精神和省市安全生产工作决策部署,紧紧围绕安全生产专项整治三年行动集中攻坚,健全机制、落实责任、强化监管、立足防范,狠抓隐患排查整治。截至目前,全县安全生产形势持续稳定,其他各项事业健康发展。

完善安全生产应急管理工作责任体系。持续深化“1+16”安全生产责任体系,成立危险化学品、道路交通等16个安全生产专业委员会(简称“专业委员会”),分别由副县级领导担任专业委员会主任,并制定安全生产职责清单,细化明确各级领导干部分管领域内的安全生产工作内容和职责,持续压实安全生产“三管三必须”责任。

建立工作人员联系企业制度,每人联系一个企业,签订安全生产目标管理责任书,在企业显眼位置公示个人身份和联系电话,公开服务内容和标准。积极发挥县委办、县专业委

会、县减灾委等议事机构的协调作用,强化统筹职责,加强基层应急力量建设,制定防汛会商研判制度、救灾物资储备使用管理联动制度和工作规则,统筹协调机制进一步完善、应急管理责任落实进一步加强。

认真开展安全生产执法工作。郸

城县严格按照“五铁”精神的工作要求,严厉打击安全生产非法违法行为,严格执法、严格执罚,真正打到违法企业的疼处、痛处,倒逼企业落实安全生产主体责任。今年以来,共计开展执法检查200余次,停产停业整顿企业7家。案件办理均按照法定程序执行,未发生行政复议、行政诉讼案件。针对执法人员工作经验不足等短板,采取“传、帮、带”方式,由该局执法人员骨干采取业务培训、现场教学的方式全面提升执法人员的业务素质。

扎实开展安全生产乡村交叉检查。制定《郸城县安全生产工作乡村交叉检查实施方案》和《郸城县安全生产隐患乡村交叉检查工作手册》,并及时下发交办通知,限期整改,目前已全部整改结束。

全面开展安全隐患专项整治行动。全县以事故易发、频发、高发行业领域为重点,深化重点行业领域安全隐患整治,坚持以点带线、由线到面、全面治理。对发现的隐患定期研究解决,落实分级分类整改责任,强化督查督办,确保隐患整改措施、资金、责任、时限在政府网站上公示。

动态消息

西华县

开展综合业务培训 提升应急处突能力

本报讯(记者 王凯)为帮助各乡镇办更全面地掌握应急管理、安全生产、防灾减灾救灾相关工作业务和有关政策、法律、法规,明确当前及今后一段时间安全生产工作的重点、难点,提高各乡镇办的应急能力和安全生产管理水平,西华县委办于10月21日至22日举办了乡镇办应急管理综合业务培训。各乡镇办分管副职,应急办主任及信息员70余人参加培训。

县应急管理局各股长根据应急管理、安全生产、防灾减灾救灾相关业务知识,对本次培训进行授课,从危险化学品、新修订的《安全生产法》、工贸行业安全、安全生产执法、消防安全、基

础能力建设、防灾减灾救灾等7个方面进行了全面讲解,通过PPT讲解、现场互动及答疑,深入讲解了应急管理、安全生产相关知识,提高了学员们的应急业务综合能力。

县委办主任、县应急管理局党委书记纪宏进行了开班讲话。他要求,要强化安全教育培训工作,安全生产工作要做到月月讲、天天讲。要落实压实安全责任,严格落实“党政同责、一岗双责”,打好事故预防主动仗,牢牢把握安全生产主动权。要提升安全生产检查能力,熟知本地安全生产的基本情况,做到心中有数,对各类安全隐患积极整改。

太康县

组织工贸行业培训 护航企业安全发展

本报讯(记者 王凯)10月23日上午,太康县应急管理局举办太康县工贸行业企业主要负责人及安全管理人员第一期培训班。县产业集聚区内的企业、工贸行业企业、县属规模以上企业及重点民营企业主要负责人及安全管理人员150余人参加培训。

太康县应急管理局党委书记、局长冯素梅强调,安全生产“责任重于泰山”,要通过动员和培训,引起各

个企业对安全生产工作的重视,增强做好安全生产应急管理工作的责任感和使命感。要学好用好安全生产法律法规。各企业也要开展好三级培训教育,全体员工要做到学法懂法用法守法。

冯素梅要求,通过这次培训,企业要自觉地将所接触的新理论、新思路、新方法运用于实践,作为推进员工安全生产工作的强大动力。

商水县

全力开展排险除患 筑牢危化安全防线

本报讯(记者 王凯)10月24日,商水县应急管理局召开全县危化行业安全生产除险除患工作会议,传达学习商水县安全生产除险除患专项行动工作方案、新修订的《安全生产法》有关条款,对强化重点时段安全风险管理、扎实开展隐患排查整治、提升企业本质安全等工作进行安排部署。

会议要求,全县危化行业生产经营单位要迅速启动危化行业除险除患集中攻坚,开展全面自查自改,坚持日报、零报告制度;针对安全评价机构执业行为专项治理和专家协查所交办

问题进行集中整改,消除源头性、系统性、根本性安全隐患;进一步规范“双重预防体系”建设,落实全员安全生产责任制,全面提升企业本质安全水平。

会议强调,县应急管理局要依托危化品整治工作专班,深化三年行动集中攻坚,持续落实集中调度、专班推动、“三清单”管理制度,加强危化品生产经营、储存、使用、经营、运输、处置等全过程、全链条安全隐患排查治理,建立动态监管台账。要严格监管执法不手软,倒逼企业落实安全生产主体责任,彻查彻改重大安全隐患。

安全生产重于泰山 安全问题“一失万无”

王凯

近日,市委书记安伟在调研安全生产工作时强调,安全生产重于泰山,安全问题“一失万无”。各级各部门要深刻汲取事故教训,切实牢守安全生产红线、底线、生命线,强化重点行业领域和人员密集场所安全隐患排查整治,确保不漏项、无死角。

安全生产,得之于严,失之于宽。在安全生产和安全管理的过程中,我们时常会看到因为一些小节的疏忽而酿成大的事故。1997年9月17日,浙江黄岩焦坑化工厂过氧化甲乙酮车间蒸馏系统发生爆炸事故;1988年9月20日,河南开封化工二厂发生盐酸储槽爆炸事故……据应急管理部发布的警示信息显示,这两起事故的主要原因是企业工作人员存在违反操作规程导致的生产安全事故。

从一些事故中,我们可以看到,事故的发生往往和企业工作人员疏忽大意或者违规操作有着很大的关系。我们反复强调,企业安全生产主体责任重大,切不可有一丝一毫的松懈和麻痹大意,对相关规章制度的落实要坚决杜绝搞形式主义、纸上落实。但是,仅凭企业“自觉”难免会存在把关不严、打折扣的现象,因此必须加强“他律”来约束企业严格落实主体责任。

目前,我市各级各部门在市安委

办统一协调部署下,持续开展隐患排查整治工作。各检查组坚持“谁排查、谁签字、谁负责”的要求,严格做到横向到边、纵向到底,不留盲区、不留死角,彻底排查隐患,彻底整改隐患,按期复查,验收销号,闭环管理,对于整改仍不能达到安全要求的企业,依法予以关闭。此外,新修订的《安全生产法》亮点之一便是加大了对违法犯规企业的惩处力度,部分违法行为的罚款金额可能高达1个亿……

不论是各地成立检查组开展拉网式隐患排查还是法律加大对违法、违规企业的惩处力度,都是推动安全生产理念贯穿社会经济生活方方面面的重要一环。这既是保护人民群众生命财产安全的必要举措,也是为企业持续健康发展保驾护航。

因此,各级各部门要按照“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”的要求,严格落实党委政府领导责任、部门监管责任、企业主体责任,层层压实责任,将安全生产的理念根植于每一个生产环节,真正做到入脑、入心,见于行动。

短评

